

Popis stanovništva počinje sutra

RTS1, 30.9.2011., NOVOSADSKI DNEVNIK, 17:12

SPIKER: Popis stanovništva, domaćinstava i stanova u Srbiji koji će biti sproveden po najvišim evropskim standardima počće sutra i trajaće do 15. oktobra, a prvi preliminarni rezultati biće objavljeni 15. Novembra. Ministar za državnu upravu i lokalnu samoupravu Milan Marković izjavio je povodom poziva pripadnicima albanske i bošnjačke zajednice da bojkotuju popis, da je to pogrešna politička odluka koja će naneti štetu građanima sa ciljem da dodatno komplikuje političke odnose.

REPORTER: Ovogodišnji popis biće obuhvatniji od prethodnog jer će se pred građanima naći i pitanja o invaliditetu, bračnom statusu i kompjuterskoj pismenosti. Zakonska obaveza građana je da odgovore na sva pitanja, a izuzetak su ona koja se odnose na nacionalnu pripadnost, jezik, veroispovest i socijalnu integrisanost. Ukoliko neko odbije da učestvuje u popisu kazna predviđena zakonom o popisu stanovništva iznosi od 20 hiljada do 50 hiljada dinara. U subotu je popis stanovništva, hoćete li se odazvati?

SAGOVORNIK 1: Da, naravno. Svakako.

SAGOVORNIK 2: Hoću, odazvaću se.

REPORTER: Popis će obaviti oko 40 hiljada popisivača. Oni će raditi od 8 sati ujutru do 20 časova uveče i biće prepoznatljivi po legitimacijama sa slikom i pečatom, providnim torbama i imaće punomoćje.

ZVONIMIR PAVLOVIĆ (Republički zavod za statistiku): Obrasci će biti popunjavani na srpskom jeziku, latiničnom ili ćiriličnim pismom. Zato što će optički čitač prepoznavati i čitati obrasce. Ali zato postoji zbirka obrazaca na svim jezicima nacionalnih manjina. Tako da građanin može da i u Novom Sadu, Beogradu, bilo gde, da traži da pogleda obrazac na svom jeziku i da se tako izjasni.

REPORTER: Svako domaćinstvo biće popisano, zaposleni na popisu su u obavezi da ukoliko u prvom navratu ne naiđu ni na koga svaki stan obiđu tri puta i ostave obaveštenje o tome kada će ponovo doći. Podaci o građanima biće zaštićeni i tajni i koristiće se samo u statističke svrhe.